

一蚊夾龍蝦再現冬日美食節

展商笑言已加固夾子「唔好再話我個嘢壞咗啦！」

香港文匯報訊（記者 楊佩韻）談起冬日美食節，市民必定想起2014年1元30秒任夾龍蝦的女士高呼「你個嘢（夾）壞咗呀」爆笑一幕。攤位今年「返嚟啦」，再辦同類活動。該攤位所屬萬安集團負責人陳永聯向香港文匯報記者說，今年特別為夾龍蝦器加固，笑說：「唔好再話我個嘢壞咗啦！」他認為今年市民很願意在食品方面花費，餐廳向他們取貨的次數按年上升20%至30%，再加上聖誕氣氛帶動下，料展期生意不錯。

另外，美食節亦推出1元迷你電飯煲、1元1公斤的貓山王、1元台灣乾麵甚至0.1元1隻的龍蝦燒等。大會預料今屆總入場人次較去年的131萬相比，至少有10%增長。

第十五屆香港冬日美食節及香港冬季購物節，昨日起至本月28日於灣仔會展舉行，大會表示，是次參展商總數近800家，按年上升15%，攤位數目約1,300個，規模屬歷年之冠。

今年繼續有多個展商推出1元優惠吸客，萬安集團負責人陳永聯表示，每日會派出10個名額作1元限時30秒任夾熟龍蝦、和牛扒、黑毛豬午餐肉等，直言是回饋市民，而首日反應也不錯。

「市民消費力好返好多」

陳永聯指，集團是冰鮮及冷藏食品入口公司，2014年參與展覽，但過去兩年稍作暫停，今年再次參展，除了過去兩年到上海辦展覽分身不暇外，亦看好今年食品市道，形容「去年市民對食品消費力有增強，今年好返好多」，料年尾甚至明年的市道會不錯。

推出1元台灣乾麵的「大甲乾麵」負責人陳錦花表示，原價53元4包裝的大甲乾麵，每日會有30袋以1元限量方式供搶購，直言昨晨開業1分鐘之內已被掃光，反應甚佳。她表示，公司在8個月前營運，專做網購生意，今次是首次參與大型

展覽接觸大眾，客人都向她建議開實體店，但認為租金是實在的問題。

同樣首次參展的碧和果業有限公司，則以1元1公斤馬來西亞貓山王作招徠，每日限量100個，每人限購1個。項目副總監李韋立表示，除了做推廣外，亦期望教市民認清何為正宗貓山王，「因為香港市面上有人會將較為普通的榴槆當貓山王。」

昨日現場所見有不少人排隊等候，李韋立指，已預留約兩噸的貓山王作20元試食等優惠，相信反應不錯。

至於推出1元日系迷你電飯煲的實惠負責人Kristy Wong表示，原價495元一部，每日限量1部，完結優惠後會即日將價格降至198元一部，限量20部。

她指昨日反應不錯，有大學生表示電飯煲方便在宿舍煮食，覺得不但能吸納長者，更能吸引年輕人，為家電開拓新客源。

有展商推1毫龍蝦火鍋

本以為1元產品很優惠，原來低處未算低，有展商推0.1元的產品，包括今日有0.1元1隻燒生猛阿拉斯加長腳蟹腳，限量10隻，並有0.1元1份活龍蝦魚翅花膠雞湯大火鍋套餐，限量3份，以及0.1元1包龍蝦黃金炸魚皮，限量30包。「龍蝦大王」負責人林年指，看到市民今年消費氣氛不錯，料市道會較好，生意按年增長10%，又指0.1元優惠旨在令大家開心。



■今年再辦1元30秒任夾龍蝦，陳永聯指今年特別為夾龍蝦器加固，笑說「唔好再話我個嘢壞咗啦」。 香港文匯報記者莫雪芝 攝



■「阿比」負責人Abey(左)表示，昨午人流慢慢增多，相信今明兩日反應會不錯。 香港文匯報記者莫雪芝 攝



■碧和果業有限公司項目副總監李韋立(中)表示，期望教市民認清何為正宗貓山王。 香港文匯報記者莫雪芝 攝



■實惠推出1元日系迷你電飯煲，原價495元一部，每日限量1部。 香港文匯報記者莫雪芝 攝

香港文匯報記者莫雪芝 攝

設攤位試水溫 展商「北望神州」

特稿

有人覺得美食節像「散貨場」，亦有人認為是很好的推廣平台。剛推出市面兩個月的法國甜品新店sweet fashion house在冬日美食節設攤位試水溫。負責人Kirill Neklyudov表示，港人喜歡吃甜品，故與法國甜品廚師討論及製作最適合港人口味的甜品，發現港人很喜歡吃芒果味且甜度相對較低的小品甜點，亦在當中作出改良。他指，對香港市場很有信心，又期望能藉香港打入內地市場。

主打西班牙火腿的紅葉食品有限公司負責人葉均華表示，昨日美食節開初較多長者到場，下午時分則較多年輕人，晚上就是一家大小，料今明兩日是最旺時期。

他表示，看到今年多了從日本、韓國等地來的展商，認為整體展覽的格調有提升，亦能看到港人的消費模式轉變，「不再是看價錢就買，而是看重品質。」

葉均華又認為，港人習慣在12月24日至28日出外消費，而美食節有近1,300個



■港人很喜歡吃芒果味且甜度相對較低的小品甜點。 香港文匯報記者莫雪芝 攝

攤位，可以慢慢睇，料反應會不錯，生意會按年上升15%至20%。他續指，展商要吸客必定要有試食環節，多數港人試食後覺得不錯都會花錢購買。

至於推出乾果等有機產品的「阿比」，負責人Abey表示，昨午人流慢慢增多，相信今明兩日反應會不錯。她續指，以前都有參與小市集及朋友之間的訂購，今次是首次面對大眾，亦期望在當中汲取經驗。 ■香港文匯報記者楊佩韻

冬日美食節詳情

日期	12月24日至28日*
時間	12月24日 上午10時至26日 至晚上9時
	12月27日 上午10時至28日 至晚上7時*
地點	灣仔會展1號及3號館
入場費	每位20元(適用於12月24日至27日)
	每位10元(適用於12月27日晚上6時45分後及12月28日)
	免費(長者及3歲或以下小童)

*註：12月28日只有美食節開放

資料來源：香港亞洲展覽(集團)有限公司

整理：香港文匯報記者楊佩韻

優惠睇真啲

1號館(第十五屆香港冬季購物節 / 香港冬季玩具博覽等)

推廣期	公司名稱	產品名稱	震撼價	參考價	限量
12月24日至27日	實惠——Sence	日系迷你電飯煲(MR-010)	\$1/部	\$495/部	每日1部
12月24日至27日	澳洲歌婷寢室用品	備長炭太空枕	\$99/個	\$999/個	每日10個

3號館(第十五屆香港冬日美食節)

推廣期	公司名稱	產品名稱	震撼價	參考價	限量
12月25日	龍蝦大王	活龍蝦魚翅花膠雞湯火鍋套餐	\$0.1/份	\$278/份	每日3份
12月25日	龍蝦大王	龍蝦黃金炸魚皮	\$0.1/包	\$45/包	每日30包
12月24日至28日	萬安集團	熟龍蝦、和牛扒、黑毛豬午餐肉	\$1限時夾	N/A	每日派出10個名額
12月24日至28日	碧和果業有限公司	正宗馬來西亞貓山王	\$1/公斤	\$250/公斤	每日100個(每人限1個)

資料來源：香港亞洲展覽(集團)有限公司 整理：香港文匯報記者楊佩韻

探討房屋議題 勿抱「零和」心態

官員有Say

財政司司長陳茂波表示，現時香港樓價及租金高企，加重港人生活負擔，窒礙各行業發展及青年人創業機會，令他寢食難安。他希望大家在探討房屋議題時，不要以「零和遊戲」的執着心態計較每項增加土地供應的建議及每幅土地的用途，政府會盡力全方位增加本港各類土地供應。

陳茂波昨日發表網誌提到，上周六邀請了

三十多位來自深水埗基層家庭的小朋友來到官邸，一同歡度聖誕。在聚會上，他與小朋友分享了自己童年時的經歷，鼓勵他們自強不息，努力堅毅，為自己和家人的未來奮鬥。

他表示，今年香港整體經濟表現不俗，在出口貿易、服務、零售以至旅遊均出現強勁復甦，預計全年實質經濟增長可達3.7%，勞工市場已近乎全民就業，最新失業率為3%，是近二十年來最低水平。

陳茂波：青年對前景較「灰」

儘管如此，陳茂波表示，他與市民傾談時，卻感到有些人心底裡並不是太開心，尤其是青年人，主要是由於樓價和租金高企帶來的生活壓力和沮喪，工資增長相對緩慢、工時頗長，以及對前景感到比較「灰」。

他續說，作為官員，這使他不斷深思，究竟政府可以做甚麼？如何可舒緩市民壓力？怎樣為下一代提供更多發展及向上流動空間？

他指出，隨着社會進步，大學教育愈來愈普及，畢業生在職場上需面對更激烈競爭，不少人需從事低技術工種。政府雖樂見學位數目增加，但同時需要加倍努力推動經濟多元化發展，提供更多高增值職位。政府着力

推動創新科技及文化創意藝術等產業，便是朝着這個目標。

但他認為，青年人也要留意國家和世界發展大趨勢，並放眼增長較快地區，不妨到處闖闖，尋覓一展身手的平台。而政府也要思考教育課程應如何回應時代轉變，因應社會未來需要和潛力，培養足夠人才，讓青年人畢業後能學以致用。

他又坦言，現時樓價及租金高企，加重港人生活負擔，窒礙各行業發展以至青年人創業的機會，實在令他寢食難安。政府正全方位努力覓地，並多角度探索解決方案。

他強調，在探討本港土地房屋議題時，大家不要以「零和遊戲」的執着心態，計較每項增加土地供應的建議，甚至每幅土地的用途。政府會盡力全方位增加本港各類的土地供應，這樣社會上各類不同的用地需求才能整體解決。

冀靠同理心解社會難題

他並承認，在現實中並沒有「魔術棒」可即時解決所有社會難題，但在公共議題討論以至人與人之間的關係上，應聆聽跟自己不同的意見，即使有所堅持，亦應有諒解和易地而處的同理心，才能為各項社會難題尋找出路。 ■香港文匯報記者高俊威



陳茂波邀請了30多位來自深水埗基層家庭的小朋友來到官邸，歡度聖誕。 網誌圖片



■張建宗在青年音樂訓練基金心光聖誕音樂會上，與心光盲人院暨學校學生合照。

強化康復服務 投入金額增近倍

官員有Say

「傷健共融」是社會各界共同追求的理想，政務司司長張建宗指出，政府今年在加強康復服務上投入315億元，比10年前的166億元上升近90%，但政府不會自滿，會繼續努力；他又指「民、商、官、學」可加強協作，做好復康工作。

張建宗昨日出席由香港青年音樂訓練基金和心光盲人院暨學校合辦的音樂會致辭時，讚揚兩個組織，指基金資助及統籌學校或社團成立青年樂團等，通過音樂訓練激勵青年人努力學習、追

求上進。心光盲人院則為視障學生提供視障教育和康復服務，是支持政府推動融合教育和「傷健共融」的長期合作夥伴。

他表示，政府近年不斷增撥資源加強康復服務，整體的經常性開支由2007至2008年度的166億元，增至本年度的315億元，在10年間的增幅近90%。

政府亦明白適時的訓練，對視障人士的康復及重新融入社會十分重要，因此政府會在下年度增加兩間視障人士康復及訓練中心的社工及支援人手。

■香港文匯報記者高俊威